

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre 6 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Megjelen minden **hétfőn** délben, **szerdán, pénteken** és **vasárnap** reggel.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Szerkesztőség:

Kossuth-utca Vojnich-palotában

Felelős szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Főmunkatárs:

Dr. RÉVÉSZ ERNŐ

Egyes szám ára 4 kr.

Hétfői szám 2 kr.

Nyilttér soronkint 20 krajczár

Ismét a Reichsrath.

(Sz.) Az a zürzavar, a forrongó chaosz melynek lármája széles Európa minden országába elhatott, és mely csak alig-alig tudott úgy — ahogy lecsillapodni, most újra hullámozni, zajlani kezd. A »Reichsrath« új elnökének választása adta meg azt a lökést, mely új forrongást, új vihart idézett elő.

A lecsillapodott tengerre vihar közelg, kezdetben alig fodrózódnak a hullámok, de csakhamat a bős orkán az egekig korbácsolja a tornyosuló habokat. Eleinte csak egy-egy megjegyzés ma már legazemberezik egymást, és holnap talán újra összetörik az elnöki emelvényt és újra lesz szükség a rendőrség beavatkozására.

A 21-iki gyűlésen már előfordult a gazember, alkotmánysegő, tegyházba való elnevezés, a melyre az ujonnan megválasztott elnöknek, Fuchs urnak első debutje szolgáltatott alkalmat.

Wolf és Schönerer ismét megkezdik működésüket, vakmerőségük annyira megy, hogy a koronát is alkotmány szegéssel vádolják.

De hát hiszen nekik könnyű. Hisz könnyen vághatnak egymás fejéhez válogatott, tiz fontos gorombaságokat, hisz náluk az ilyenért elégtételt sem kérni, sem adni nem szokás.

A tulajdonképeni okot nem lehet tudni. Talán elvi szempontok, talán érzéketlenség a sértegetés iránt, talán, s legnagyobb valószínűség szerint: a gyávaság.

Elvi szempontok nem lehetnek az okai az érzéketlenségnek, mert elvi szempontok jelenléte alkalmával ki volna zárva az a parlamentbe nem illő hang, érzéketlenség szintén nem lehet ok, mert hiszen szóról szóra sőt tette kerül a dolog, legvalószínűbb ok a gyávaság, mely sérteni mer ugyan, de sértésért megfélemleni nem.

Szó ami szó, a Reichsrath újra viharos jelenetek elé készül. Az ellentétek élesednek, a komédia, melynél mulatságosabbat Europa még keveset szemlélt, újra gyönyörködtetni fogja a

világot és Ausztria újra gyengül beléletében.

Most már csak azt várja a közönség megint, hogy ebben a nagy czirkuszban mikor kezdődik a verekedés, mikor repülnek a székek s törnek elnöki csengetyük s meddig tartja ki ez az új elnök, mikor szökik meg ez is.

Beniczkné B. Lenke és Beksits Gusztávné városunkban.

E hó 26-ikán Ebergényiné jutalomjátéka alkalmából, mint már megirtuk, hírneves vendégei lesznek városunknak.

Beniczkné Bajza Lenke, kinek számtalan jeles munkája forog a magyar nemzet kezén. Beksits Gusztávnéval, ki szintén elsőrangú írónő lerándulnak Szabadkára, hogy megnézzék Beniczkné legjobb darabjának »Jávor Márhának« előadását.

Az előadás érdekességét emeli az a körülmény, hogy telvonás közben Beksits Gusztávné felolvassa az »Asszony tragédiája« című remek szép verses munkáját.

Szerkesztőségünk ama szerencsés helyzetben volt, hogy a művet láthatta és valóban az észére válik hazairodalmunknak.

D'amant Leo viághírű zeneszerző is jelenlétével fogja az ünnepély díszét emelni, szerzeményeit is elfogja adni a zenekar.

Szabadka város közönsége rég látott oly diszes előadást mint a minő a 26-iki Jávor Márho lesz. A közönség nem csak fogadni fogja a vonatknál érkező vendégeket, de itt létök alkalmával is élénk ovációkkal fogja kimutatni rokonszenvét.

A szabadkai ügyvédi kamara és márczius 15-ike.

A sok ünnepélyesség amely hozzájárult márczius 15-ének dicsőítéséhez ügyvédi kamaránknál sem maradhatott el. Az ünnepi közgyűlésről már referáltunk és ezuttal csak az elnököl *Paukovich Andor* elnök ez alkalommal tartott szép ünnepi beszédét közöljük.

A szép és gondolatokban bővelkedő beszédet, amely nagy tetszést aratott imitten közöljük:

Tisztelt közgyűlés!

A magyar nemzet történelmének évlapjairól fénylő betűkkel tündöklik elő egy dátum: 1848. mártius 15-ike.

E dátum az 1848-iki nagy korszak eseményeinek gyűjtő fogalma. Nemzeti és alkotmányos törekvéseink évszázados küzdelmek után ezen év eseményeiben léték megkoszorusztatásukat, apotheosisukat.

A Carafiák, Kolonicsok és Heisterekek roham alatt, II-ik Józsefnek u. n. humanus és Ferenc császárnak szent szövetségi támadásai idejében lebéklyózva ált szabadság eszmék ez évben visszatarthatlanul szétzúzták bilincseiket s felszabadulásuk a lelkesedés extázisába ragadta az egész nemzetet.

Tisztelt közgyűlés! E nagy nap nevéhez fűződő dicső korszak törvényhozási alkotásairól emlékezve vélem legméltóbban bevezetni mai közgyűlésünket.

Az előzmények, melyek az 1848-iki korszakot lassan, de az ellenáthatlan szükség következetességével idézték elő, már II. József idejében vették kezdetüket.

A támadás, melyet II-ik József centralisáló törekvéseivel alkotmányunk, de különösen nemzetiségünk legfőbb biztosítéka a magyar nyelv ellen intézett, mely lethargiájából felrázta a nemzetet.

E támadásnak kettős haszna az lett, hogy míg egyrészt megriadt »Karaink és Rendünk« lázasan munkálkodtak megtámadott alkotmányunk körülszancsolásán s küzdelmük eredményeül kivívták: az ország függetlenségét meghatározó, a törvényhozó és végrehajtó hatalom gyakorlásáról szóló, az országgyűlés tartásának módja és idejéről rendelkező és végre az adó és subsidiumokról intézkedő és *alaptörvények* jellegével bíró 1890/91 évi 10, 12, 13 és 19-ik törvénycikkeket; másrészt hazafiaink kis, de lelkes csoportja erősen sikra szállt az eddig lenézett s árván tengődő magyar nyelv ügyében.

Ebben a korban, a melyről emlékezve így kesereg a magyarról az író: »magyarul már káromkodni tud. Szegény hazám sokáig várhatsz, még ezek érted imádkozni is megtanulnak!«) A leglelkesebb buzgalom fejti ki nyelvünk érdekében Dugonits András. »Nagy királyaink voltak — ugymond — de egyik sem gondolt arra, hogy a nemzet tulajdonképen nyelvében van megkeresztelve külön népek és nyelvének terjedelmével jelölő lakó földének legelevenebb hatást.«**)

Felocsudott tehát a nemzet és a megadott kettős irányban megindult a magyar szabadságot folytatótt küzdelem.

E küzdelem élesebb formát öltött az 1825. és ezt követő országgyűléseken, melyek határozottan hangsúlyozzák Magyarország önállóságát Ausztriával és a bécsi kormánynyal szemben. A felszínre hozott eszmék hatalmas utörője Szechenyi István és a nemzeti oppositív vezérei, első sorban Deák Ferencz, egyaránt törekszenek az alkotmány biztosítására és a szabadelvű intézmények behozatalára, — de mindkettőnek útját állja épen az, amiből ere-

*] Vas Gereben: »II. József császár Magyarországon.« 368. lap.

**] Dugonits Levele: közli Vas Gereben fenti munkájában.

jüket merítik: a törvény és a százados gyakorlat.

Erős lökést adott e mozgalomnak Kossuth Lajos fellépése, ki e mozgalomban azt az irányt képviselte, mely sem Ausztriával való viszonyunkban, sem az ország első rendezésében nem nézett sem nehézséget, sem százados megszokást, de csakis a nemzeti függetlenség lehető teljes érvényesítését és a szabadelvű eszmék következetes keresztülvitelét tartotta szem előtt.

Széchenyi István a nagybirtokos főnemességét, Deák Ferencz a középbirtokú, de nagy tekintélyű táblabíró elemet képviselvén, mindenik tehetségének kifejtéséhez és érvényesítéséhez az erőt abból a körből merítette, a melyhez tartozott.

A szintén Nemes Kossuth Lajos inkább az ő roppant tehetségeinek minden akadályt leküzdő erejére támaszkodott, 1832 óta mindig első sorban állott azok között, kik a közérdeklődést felkellették és a lángoló szónoklat mesterének nyibusát a kormány üldözései és a szabad szóért elszenvedett martírság még inkább emelték.

Mikor 1840 május 1-én fogságából kiszabadult, a küzdelmet Magyarországon még új terrenumra, a hírlapíráásra vttte át. — Voltak ugyan időszaki lapjaink, de ezek bizonyos féltékenységgel kerültek a politikai kérdések tárgyalását. — A politika zord tervé a sajtó tulajdonkép akkor vált, mikor Kossuth Lajos szerkesztése alatt 1841-ben megjelent a «Pesti Hírlap» című politikai újság.

Ettől kezdve az események harcában a vezető szerepet a «Pesti Hírlap», Széchenyi elganuma a «Jelenkör» és a fontolva haladónak s a kormánynak lapja a «Világ» vitték. Ez utóbbit Defsefy Aurél cikkkel emelték magas színeimra.

Soha még politikai írat nem volt oly hatással a magyar közönségre, mint a Pesti Hírlap Széchenyit megdöbbsentette a lap iránya és szokatlan hangja. Az első szám megjelenésekor felkiált: «miles ebből!» A január 29-iki szám olvasásakor megvillan benne a gondolat, hogy ellene kell szegülni Kossuthnak nyíltan, minden erővel. Barátai ellenzése dacára megírja és kiadja a «Kelet népe» című könyvét, melyben óva int és véd szavát emeli fel az irány tulságai és veszélyei ellen. Kossuth udvarias «Felelet»-e, gr. Defsefy Aurél cikkei a «Világ»-ban és báró Eötvös József röpirata többé kevésbé a «Pesti Hírlap» mellett szállalnak fel és oly színben tüntetik fel Széchenyit, mintha tulajdon elvei, tulajdon eljárása ellen szállna sikra. Deák Ferencz sem talált elítélendőt a hírlapi igazságban, ha azt tett, határozat nem követi. Mindinkább nagyobb az ür, mely Kossuth és Széchenyi közt támad és áthidalhatanná teszi azt az a személyes támadás, melylyel Széchenyi Kossuth ellen élt, s a mely önkénytelen részvételt keltett a megtámadott iránt.

Hasonló elkeseredéssel folyt a harc ketőjük között a közélet más terén is. Belevisszik a politikát az egyesületi életbe is. Az ország önállóságának nagy garantiáját látja abban, hogy Ausztriától iparilag függetleníti. Prapagandát csinál és megalapítja a védegyelet, Széchenyi az elleniránynak a gazdasági egyetben szerez párthiveket.

A közélet egész vonalán szemben állanak az ellentétek és még Széchenyi és Kossuth között, úgyszólván személyes térre téved a harc és oly édessé válik, hogy mindkettőt a tülzásba hajtja, a politika nyílt küzdő terétől elvontan érlelődnek és tisztázódnak zo-

az elvi kérdések, melyekből a nemzeti ujja alakulás alaposzlopai majdan felépülnek.

Az általános közteherviselés kérdése, mely mellett Széchenyi irataiban oly meggyőző érvekkel és hazafiai lelkesedéssel kardoskodik, mind nagyobb számú hivatkozást nyer az eleinte idegenkedő nemesség táborából és immár mindkevesebb a száma azoknak, kik Széchenyi szavaival élve attól félnek, hogy a közteherviselés feltöri a nemesi szűzvállakat.

A rendek és osztályok egymásközi viszonyának megváltoztatása körül is tisztulnak a nézetek.

Széchenyi az arisztokratia válain véli felépíteni az új Magyarországot és a nemesség politikai tulsúlyának biztosítására törekszik: ad dig az elenárírlat táborában erős agitáció folyik a nemzeti prosperatióval a nemzeti prosperatió alapját képező munka képviselőinek, a polgári elemek az alkotmányos életbe való bevonása mellett.

Minden vonalon erős izgalommal folyik az újjáteremtés mondája.

A nyílt politikai tusáktól távol a gazdag tudós tárházával, a modern külföldi államok politikai és közgazdasági berendezkedésének ismereteivel ellátva a sajtóban munkálkodnak közre hathatósan a magyar doctrinaivek: Szalay László a híres jogász és történész, és br. Eötvös József a nagy gondolkodó, és körülöttük a kiváló tehetségek nagy csoportja.

A doctrinaivek tiszta fogalmat nyújtották a nemzeti állam kellekeinek és berendezkedésének s midőn a magyar státus kiépítését vették tervbe, ahhoz az eszmét megtalálták abban az államban, melyben a nemzet akarata szabad választáson alapuló parlamentben fejeztetik ki és felelős miniszterium által hajtatik végre.

Törekeveik utjában nagy akadály volt a megye és a kormány. Az egyik az ő hagyományos tehetetlenségével mely a nemzeti erőkre szilbasztólóg hatott, a másik nemzetietlen érzületével és minden nemzeti reform iránti gyűlöletes ellenszenvével.

(Folytatás következik.)

Különfélék.

— **Ahol a szekundák teremnek.** A P. H. f. hó 20-iki számában olvastuk, hogy a „Magyar Pedagogia” című szaklap összeállította a magyarországi összes gymnasiumok értesítőjéből, hogy mult tanévben melyik gymnasiumok azok amelyekben a legbővebb aratás volt a szekundákban. Ezek között első helyen említi Szabadkát. Hát bizony valóban szép eredményt értünk el, hogy avval dícselkedhetünk? hogy létezik olyasmi is amiben az egész országban az első helyen állunk.

— **Tűz.** Az utóbbi napokban, majdnem minden nap 2—3 tűz eset fordul elő, ami csak is valami gyújtogatás műve lehet. Tegnap este is 71 órákor V. kör 384. h. a. Sóós István tulajdonát képező lakoház égett le melléképületével Az idejében kivonult tűzoltóság azonban a tűz tovatérjedését megakadályozta.

— **A könnyelműség áldozata.** Hajmeresztő szerencsétlenségnek esett áldozatul tegnapelőtt Vér-Varga József kelebiai pusztai lakos 13 éves György nevű fia. A fiu elment lovakat usztatni a tóba, mely egy darab idő óta nagyon mély és hínáros. A lovak már javában usztak a tó közepén, mikor a fiu a tó hátáról lecsuszott, és a lovak alá került. A főúri hínártól

dése és kiabálása sikertelen lévén, belefulladt. A lovak gazda nélkül mentek haza csuro n n vizesen, miből rosszat sejtve az apa, fia keresésére indult, kit nagynehezen meg is talált, de már halva.

— **Egy pohár sör miatt.** Tegnap délután a »Hungária» kis korcsmában két legény iszogott. Lehet, hogy az egyik homoki a másik pedig sómleki volt, mert ugyancsak méregették egymást gyilkos tekinteteikkel. Csakhamar megjött az alkalom a verekedésre, Az egyik hozott egy pohár sört, mire a másik odakiáltotta a korcsmárosnénak — előbb nekem hozzon. — Ezért aztán egymásnak estek, s főbeverés lett a vége. A rendőrség mindkettőt bekísérte.

— **Betöréses lopás.** Tegnap éjjel Radonovác pusztán, Vizner Maté tulajdonát képező szálláson levő lakóházat, ismeretlen feltételek feltörték, s igen nagy mennyiségű húst és szalonnát loptak el. Daczára a kutyák heves ugatásának, a cselédség mit sem vett észre. A tetteseket a rendőrség nyomozza.

— **Hűtelen pajtasok.** A szabadkai rendőrség kezében most két hunczut suhancz van, kik különös módon akartak pénzhez jutni. Kányó János militicsi és Tansits Mihos sztanisitsi legények ezek, kik tegnapelőtt egy közös barátjukat, kiről tudták, hogy 35 frtja van, elcsalták magukkal mulatni, és alaposan leittatták. Mikor aztán az egyik korcsmából a másikba mentek, az utcán kérétk mutatná meg nekik a pénzt. A jámbor azt meg is tette, de a két jómadár a pénz kezéből ki-kapta és elszaladtak. Most várják büntetésüket.

— **Megbokrosodott lovak.** Tegnap délután Magyar utcában óriási riadalmat okozott két megbokrosodott ló. A lovak villám sebességgel vágattak a halasi úton végig, mindenütt borzalmat keltvén, mert a kocsin volt egy ember ki minden perczen ki volt téve a halálnak mig végső pillanatban kiugrott, de oly szerencsésen, hogy semmi baja sem történt. A kocsit teljesen össze tört, a lovakat még nem fogták meg.

— **A furfangos vevő.** Egy militicsi kereskedőhöz beállított a napokban egy suhancz és egy koronát kért váltatni. Mikor a kereskedő a pulthoz ment, hogy az aprópénzt kivegye, a leleményes suhancz azt mondotta, hogy neki megtszett az egyik pipa ott az üzletben, s azt megveszi. Le is tette a 4 krajczárt érte, mig azonban a kereskedő az álványra felment a pipáért, a legény fölkapott a pultról egy rud szalámit és egy sonkát és rohant kifelé az üzletből. A kereskedő leugrott a létráról és noha bal lábát jól megütötte mégis üzőbe vette a fut és meg is fogta. S miután egy pár pofonnal lecsillapította mérgét, átadta a rendőrnek, ki előtt Svancevits Glisó szabadkai legénynek adta ki magát.

— **A papiros ablakok.** Tudvalevő, hogy sok olyan anyag van ezen a világon, mely azon jeles tulajdonságokkal bír, hogy a fényt magán át bocsájtja. Ilyen anyag pld. a víz, a karcos és többek közt az üveg. Ez a három anyag többnyire összefüggésben áll. Vízet nem iszik az ember, karcost iszik és az üvegeket összetöri. De az üvegeket nemcsak literes flaskó alakjában használja az ember, hanem használja ablaknak. Viszont az ablaküveg is törik, a mire legeglatansabb példa a városunk tornyának majdnem minden ablaka. Ezen ablakok ugyanis történelem előtti időben betörték, valamint pedig nem mindenki bír az üvegyártáshoz szükséges tudománnyal

letékes körök (?) valami mással akarták pótolni a betört üvegtáblákat és e czélra legalkalmasabbnak találták a papírost. Ez ugyan nagyon praktikus az éleződő sándori lakások szempontjából, kik tréfálkozva szokták mondani egyik másíkra, hogy olyan jó szemee van, hogy a szabadkai városháza ablakán az oda ragasztott »Magyarországot« el tudja olvasni, de éppen nem válik a jó izlésnek és a szépségnek dicséretére. Talán a város költészetében erre is telenék.

— **A megmentett becsület.** Bizony a kártyajáték nagyon rossz szenvedély. Egy kártyára feltenni mindent, és egy kártyán kockáztatni a vagyont, és egy kártyán el is veszteni. J. G. N. hivatalnok is feltette egy kártya lapra egész évi jövedelmét, és veszített. A szerencsétlen ember kinek másnap adósságát kikellet fizetni, kétségbeesve fulkosott pénz után, mert különben disqualifikálják. Nem tudott sehonnán se pénzt keríteni. Már, már a végsőkre gondolt midőn lapunk egyik száma akadt kezébe, a hol Kunetz Mór hirdette a nála vett és kihuzott osztálysorsjegyek számaikat. A szerencsétlen ifjunak eszébe jutott hogy hisz volt neki is egy sorsjegye, melyet a czégnél vett, lázasan nézett utána, s könynyek közt olvasá, hogy sorsjegye hatalmas összeget nyert. A fiatal ember meg volt mentve s a becsület meg volt mentve.

SZINHÁZ.

Szegény Jonathan. Vendége volt színházunknak f. hó 19-én *Keresztély Flóra* jutalomjátéka alkalmából. *Dr. Kun Árpád*, volt árvaszéki ülnök és tényleges földbirtokos jött el Mezőtúrról Keresztély kisasszony iránti szívessegből és elénekelte Vandergoid szerepét a „Szegény Jonathanban.“

A színház szépen megtelt, különben is páratlan bérletben ment a darab, — és közönségünk meggyőződött arról, hogy a vendég tenorista sem ének, sem játék tekintetében meg nem közelíti a mi Mihályinkat, aki ez alkalommal Jonathan szerepét adta, első bariton szerepe volt ez és a vendég dr mellett rendkívül sikert aratott. — A jutalmazott Harriet szerepében elég jól énekelt és iparkodott jól is játszani, a mi hát dicsérendő. Tisztelői virágkosarakkal, koszorú és egyéb ajándékokkal tüntették ki.

Sugár Aranka Molly szerepében remekelt Eragadó játékaért, gyönyörűen csengő tiszta hangjáért zajos tapsokat kapott és méltán elmondhatjuk róla, hogy a közönség csak az ő kedvéért maradt az előadás végéig a színházban, mert oly botrányos előadásban még Szabadkán ezt az operettet nem adták és ily ripacsekhez illő előadást ebben a saisonban nem tapasztaltunk ettől az operette társulattól, amelyről mindenkor azt mondtuk, hogy a vidéken jobb nincs, tökéletesebb ensembled nem kívánhatunk.

Vétettek a jutalmazott ellen de vétettek a közönség ellen, mely megbotránkozva távozott a színházból és hangosan pertraktalta az előadás alatt történt igazán szégyenteljes dolgokat.

Vagy tán azt hiszi némely művész úr, hogy a saison végén már minden szabad? Vagy azt hiszi, hogy mert a jutalmazott iránti szívessegből vállalt el valamelyes szerepet, játszhat ahogy akar, izléstelenkedhetik amint kedve tartja? Hogy a jutalomjátékok alkalmával szerepeiket a legjobban éppen

nem tudják, azt már többször tapasztaltuk és különösen tapasztaltuk azt Lomniczinál, ki pedig azt hiszi magáról, hogy ő a társulat nélkülözhetetlenje — ámde Jonathan előadása alkalmával nemcsak szerepét nem tudta, hanem mindent elkövetett, hogy a közönség bosszankodjék. Izléstelen kupleit azzal tetézte. hogy oda szolt a karzatnak „ugye rossz volt?“ Hát igen, a karzat talán nevet az ő otromba rögtönzésein, de hisz nemcsak karzati publikum jár a színházba!

Megtörtént, hogy a harmadik felvonásban egyszerre megakadt az előadás. Sugár Aranka bosszankodva köhint — rádupláz Mihályi: „ejnye de jó!“ és Lomniczi — aki a társulatlak egyik rendezője — kedélyesen folytatja a prózát: „no mit álltok?!“ végre megértették vele, hogy ő következik, mire aztán egy izléstelen applicatióval a kinos jelenetnek vége szakad.

Reméljük, hogy Lomniczi befogja látni, hogy Szabadkán teljesen lejárt a magát és ha ő nem, a director fog intézkedni, hogy jövőre ne legyen szerencsénk Lomniczihez.

— **Hadak utja.** Verő alkalmi darabját vasárnap és hétfőn adták, ismét zsuffolt házak előtt. A primadonnák (Sugár és Ledofszky) fáradhatlanul játsztak, énekeltek mindkét este. Lelekesedtek és lelkesítettek. Dicséret illeti *Doréli* veterán színészünket, ki mind a négy előadást nagy tudással, ambícióval rendezte.

CSARNOK

Levelek az alvilágból.

Korczak.

Írta: Krokodil.

Azt hittem, hogy már túlvagyok a veszályon.

Megszóltat valami bennem.

Nyomorult bria! reám nem gondolsz? hangzott belül.

— Hah! sikolta ajkam, hisz a lelkiismeret tölem megszökött.

— Reám nem gondolsz!

— Ki vagy te ének lovaga?

— Reám nem gondolsz!

— Honnan beszélsz? Hisz a lelkiismeret ő nagysága három fog hátrahagyásával megszökött.

— Nem vagyok én Lelkiismeret!

— Hát ki, mi, hol?

— Az éhség, most, a gyomrodban.

— Nos jer Tantalushoz.

Elindulánk.

Útközben két fiatal ember jött velem szemközt, kiknek egyikéről caak később tudtam meg, hogy leány. Valamit földre ejtének, midőn előttem lejtének, s mivel bennem valami nagy urat sejtének, kivettek két névjegyet, mit zsebükben rejtének, s átadták nekem.

Castor
Pollux testvére

és

Pollux
Castor testvére

Ilyenek voltak a névjegyek.

— Jo sono Krokodilo.

Bőszülten hajlongtak.

— Hol az arany gypjas bárány, kérdém, hol a bárány?

Egymásra mutattak.

— Ó az oka, mondá mindegyik.

— Mily kár, sohajtám bejő lenne most paprikást főzni belőle.

— Ha megnem sértjük, mondják habozva és zsebükbe nyultak, Castor három diót, Pollux hat darab mogyorót vett ki.

Épen a kapottak boldog elfogyasztásához készültem a midőn három vén kisasszony közelgett felénk. Husz évesek már elmulhattak de 492-ön alól lehetnek,

Kecsesen libegtek felém, hajuk lobogott, lábuk dobogott, hangjuk dohogott, csontjuk kopogott szóval bájosak valának.

Hölgyeim! szólított meg őket. Az önök asszonyi személye oly nagysámkokhoz méltó minő deluóket illetve honleányokat bármely bájos némben és fehér cseléd ur asszonyok és nőszemélyek teljes női irigységével irigyelhet nemes ténsasszonyi voltakért.

Mire a legfiatalabb a legkevésbébbé idős így válaszolt:

— Uram! férfiu! honpolgár, az ön legényes emberi fellépése meghat minket.

— Tovább nem beszélhetett, mert hirtelen hátat fordítottam és futni kezdtem.

Én elől ők utánam.

Legalább három kutyanyelvnyit szaladtunk. Legalább írásban annyit volna.

(Folyt. köv.)

A MAUTHNER-féle

hirneves

konyhakerti- és virágmagvak

zárt és hatóságilag védett csomagokban, a törvényesen

bejegyzett

medve-védjeggyel



valamennyi nagyobb

fűszer és vaskereskedésekben kaphatók.

A Budapesten Andrassy ut 23. szám alatt létező Mauthner Ödön cég csak s olyan csomagoknál vállal teljes jólállást egészen friss és valódi magvakért, a mely csomagok ragasztva, a medve-ábrával és a Mauthner névvel jelölve, úgy a mint a mellékelt rajz is mutatja.

Bank
és váltó üzlet
Szabadkán.

KUNETZ MÓR

Bank
és váltó üzlet
Szabadkán.

Telefon értesítés szerint főgyűjtődémből
eladott osztálysorsjegyekből t. hó 22-én
a következő számok huzattak ki:

59455, 2000 kor. 10237, 37394, 80335 500 kor.
1466, 2766, 3703, 4296, 4639, 8590, 10204, 10249, 12948, 12933,
17938, 24637, 32668, 36549, 36548, 43657, 50427, 57568, 64551,
66074, 76562, 76567, 76571, 80342, 84899, 92203, 92223, 94280,
98310.

Egyenként 200 Koronával.

Sorsjegyek a II. sorsjátékhoz kaphatók.

Mint hogy a főnyeremények és
jutalom a szerencsekerékben van-
nak, vételsorsjegyek vásárlása
ajánlatos és kaphatók

nyolczad 10 frt, negyed 20 frt, egész 40 frt

Kisorsolt sorsjegyeket ujjakkal
felcserélek és így a továbbját-
zás lehetséges.

Vidéki megrendelések
portómentesen.

A közönség figyelmébe.

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy sokoldalú ki-
vándorlásnak megfelelően, hosszú utánjárásom után sikerült teljesen
megbízható termelőktől

hamisítatlan valódi borokat

beszerezni, azokkal közjegyzőileg oly megegyezésre jutni, hogy csakis
általam árusíthatják terméseiket

Ezen körülmény abba
a kellemes helyzetbe jut-
tat, miszerint az igen t.
vevőim részére kitűnő
magyarádi, érmeleki, ba-
ranyai, szilvási fehér és
vilányi vörös és siller
borokat 1 literes és 1/2
literes üvegekben majd-
nem **beszerzési ár-
ban** árusíthatom.

Kedvezményes árak.

Magyarádi borok
Malatinsky Sándor úr új
szőlők 1895. évi termése
1 liter 36 kr Mala György
úr 1894. évi termése 1
liter 40 kr.

Érmelléki borok.
Bárany István úr 1895.
évi termése 1 liter 40 kr.
Topoly György úr 1894.
évi termése 1 liter 50 kr.

Baranyai borok.
Kenéz István úr 1896.

Különféle és elsőrendű cukorkákat u. m. selyem cukorkák
nagy választékban, chocaldó marczipán, csemege és különféle gyümölcs zü
cukorkák. Halneműekben u. m. kiváló finoman páczolt kövér skót hering,
Kelet tengeri páczolt hal, oroszka, angolna, szardínia és szardella olajban,
Pisztráng páczolva és aszikkal, hírneves Bismark hering, fűszerezett páczolt
halak, óriási páczolt és füstölt arabs hering.

Szives megrendeléseit kérve, maradtam kiváló tisztelettel

143 6-10

SUGÁR MANÓ.

Gályf-tele ház Rudics-utca.

!!E század legújabb csodája!!

Vasárnap, az ujonnan épült Halbrohr-féle házban, Kossuth-utca, látható lesz
egy 8 éves fiu, ki 145 cm. magas,
mellbőrsége 112 cm és súlya 105 klgr.

Amilyen csodát még sehol a világon nem láttak és **világkörüli utját**
itt Szabadkán fogja megkezdeni. Bővebbet a falragaszokon.

Nyomatott Krausz és Fischer könyvnyomdájában Szabadkán. (Bárany szálloda mellett).

Új üzlet megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség b. tudomására hozni,
miszerint a Főtéren, özv. Popo-
vits Simonné urnó házában. Szé-
kely Simon könyvkereskedése
mellett egy ujonnan berendezett

FÉRFI ÉS FIU RUHARAKTÁRT

nyitottam.

Üzletemben feltalálható minden
e szakmába vágó czikk u. m.
öltönyök, felöltök, nadrágok,
gyermek öltönyök, fiu costumök
stb. minden minőségben, valamint
**mérték utáni rendelé-
sek** elfogadtnak és pontosan
eszközöltetnek.

Becses látogatásukért esedezik
BLAU JÓZSEF
bizományos.

156 1-6

KARKOS ÉS TÁRSA

ezelőtt HORVÁTH ANTAL

DÉLIGYÜMÖLCS ÉS CSEMEGE KERESKEDÉS
SZABADKA RUDICS-UTCA 10. SZ.

Ajánlunk minden fajtájú déli gyümölcsöt
u. m. Mandarinokat, narancsot, citro-
mot, francia csemege mandolát, para-
diót,ogyorót, boszniai valamint bor-
deauxi aszalt szilvát.

Halneműekből, russlikat, sprotnit,
angolnát, ajokát, tengeri pisztrángot,
ajoka gyűrűket, olajban és caviart.

Husneműekből prágai sonkát és csá-
szárhust, nyersen és kifőzve, mortadel-
lát di Bolgnia, veronai szalámit, továbbá
minden fajtájú theát, theasüteményt,
görozi gyümölcsöt stb. stb.

Együttal bátorodunk a nagyérdemű
közönség szives tudomására hozni, hogy
bankettekhez, házimulatságokhoz stb. stb.
gardinettek, valamint olasz salátát a
legolcsóbb árak mellett, s a legizlésebb,
valamint elegánsan arangirozva a házhoz
szállítunk.

Minél számosabb megbízásért esedeznék
kiváló tisztelettel

74 26-50 **Karkos és Társa.**